
محمدی گلپایگانی:
رهبر انقلاب در سلامتی کامل هستند

حجت الاسلام والمسلمین محمدی گلپایگانی، 
رئیس دفتر مقام معظم رهبری گفت: امروز بیشترین 
حمله متوجه رهبر انقلاب است چون ایشان قائم خیمه 
است. وی با بیان اینکه امروز هیچ جایی از رژیم غاصب 
صهیونیستی از موشک‌های ما در امان نیست، افزود: 
این موشک‌ها دقیق و بدون خطا به هدف می‌خورد. 
این‌ها بچه‌های شما هستند که گمنام کار می‌کنند و 
رهبری مستقیما این‌ها را هدایت می‌کنند. گلپایگانی 
افزود: هرازگاهی تبلیغ می‌کنند رهبری مریض است 
اما من که از نزدیک شاهد هستم ایشان در کمال 

سلامت هستند و خدا را شکر هیچ مشکلی ندارند.
    

وزیر خارجه کویت:
موضعمان درباره »آرش« را 
به امیرعبداللهیان اعلام کردیم

به گزارش ایلنا به نقل از اسپوتنیک، سالم عبدالله 
الجابر الصباح، وزیر خارجه کویت در نشستی در 
پارلمان کویت گفت که منابع میدان الدره، ثروت 
مشترک کویت و عربستان است ولاغیر. الصباح 
افزود که وزارت خارجه کویت بیانیه بسیار واضحی 
درخصوص میدان الدره صادر کرده است. وی اشاره 
کرد که به حسین امیرعبداللهیان، وزیر خارجه ایران 
درباره موضع واضح کویت در این خصوص تاکید کرده 
است. وزیر خارجه کویت تصریح کرد که پایان مسئله 
ترسیم مرزها با ایران و عراق از اولویت‌های دولت است.

    
روزنامه‌نگار سعودی:

اثبات اتهامات »مالی« 
می‌تواند یک بمب سیاسی باشد

طارق‌الحمید، روزنامه‌نگار سعودی و سردبیر سابق 
روزنامه الشرق‌الاوسط نوشت: موضوع پنهانی نیست 
که مالی در مورد برنامه هسته‌ای ایران موضع بسیار 
نرمی داشت. من در تاریخ ۲۷ ژانویه ۲۰۲۲ در مقاله‌ای 
در مورد او نوشتم که باید از مالی تحت عنوان »حاج 
مالی« یاد کرد. وی افزوده: اگر بخواهیم گزارش‌های 
منتشر شده را باور کنیم پلیس فدرال امریکا )اف بی 
آی( در حال تحقیق در مورد »رابرت مالی« فرستاده 
ویژه »جو بایدن« در امور ایران بوده و علت این امر سوء 
استفاده از اطلاعات طبقه‌بندی شده است. در این 
صورت ما در حال دنبال کردن یک انفجار سیاسی در 

واشنگتن هستیم.
    

میزان:
مرگ موسی اسماعیلی زیر شکنجه 

در زندان کذب است
خبرگزاری میزان، خبرگزاری رسمی قوه قضاییه 
درباره ادعای کشته شدن فردی به نام »موسی 
اسماعیلی« زیر شکنجه در زندان ارومیه، نوشت: وی 
در ۲۲ اردیبهشت ماه ۱۴۰۲ در حالی که مسلح بوده، 
با ماموران حافظ امنیت درگیر می‌شود و نهایتا کشته 
می‌شود. به نوشته میزان، ادعای مرگ بر اثر شکنجه 
موسی اسماعیلی، در حالی مطرح شده که وی حتی 
در صحنه درگیری بازداشت هم نشده و در همانجا 

کشته شده است.
    

نماینده مجلس:
غربی‌ها دنبال بهانه‌جویی
 برای امتیازگیری هستند

محمدحسن آصفری، نماینده مجلس درباره 
مواضع اخیر اروپایی‌ها مبنی بر تداوم تحریم موشکی 
ایران، به »مثلث آنلاین« گفت: ما امیدواریم که 
غربی‌ها هرچه سریع‌تر سر عقل بیایند و تحریم‌ها را 
رفع کنند؛ اگر چنین نکنند ایران هم اقدامات متقابل 
انجام می‌دهد. وی افزود: آژانس بین‌المللی انرژی اتمی 
بارها در گزارش‌های خود به صراحت آورده که ایران 
قصد ساخت سلاح هسته‌ای ندارد. توان موشکی ما 
هم بازدارنده است اما هیچ وقت به کشوری که در حال 
جنگ است، سلاح نمی‌فروشیم. به روسیه هم حین 
جنگ با اوکراین پهپاد ندادیم اما غربی‌ها صرفا دنبال 

بهانه‌جویی برای امتیازگیری هستند.
    

کعبی، عضو شورا:
شورای نگهبان در جهان

بی‌نظیر است
پایگاه اطلاع‌رسانی شورای نگهبان به نقل از عباس 
کعبی‌نسب، عضو این شورا نوشت: شورای نگهبان در 
مقایسه با نهادهای مشابه در جهان، یک نهاد بی‌نظیر 
است. اگر شورای نگهبان در چهار دهه گذشته نبود، شاید 
نفوذ در حاکمیت، عبور از قانون، انجام رفتارهای فراقانونی 
و فراحقوقی و زیاده‌خواهی و انحصارطلبی بسیاری به 
وجود می‌آمد. کعبی همچنین افزوده: شورای نگهبان 
متضمن اصل برتری قانون اساسی و شرع است و از این 
منظر یک نهاد برتر فقهی و حقوقی است که در مقایسه با 

نهادهای مشابه در جهان از مزیت‌هایی برخوردار است.
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هفت ماه پس از آنکه شی‌ 
جین‌پینگ، رئیس‌جمهور چین در 
بیانیه مشترکی با شش کشور عرب 
حاشیه خلیج فارس، حاکمیت ایران بر 
جزایر سه‌گانه تنب بزرگ، تنب کوچک 
و ابوموسی را زیر سوال برد، این بار نوبت 
به روسیه رسید که همان ادعا را، همراه 

با همان کشورها، تکرار کند. 
شورای همکاری خلیج فارس، هفته 
جاری نشست یک‌روزه‌ای در مسکو 
را پشت سر گذاشته که دوشنبه‌شب، 
بیانیه پایانی آن منتشر شد. در بخشی 
از این بیانیه، روسیه به همراه شش 
عضو این شورا شامل عربستان، امارات، 
قطر، عمان، کویت و بحرین، مالکیت 
ایران بر جزایر سه‌گانه را به رسمیت 

نشناخته است. 
در این بیانیه تاکید شده که وزرای 
امور خارجه شورای همکاری خلیج 
فارس و »روسیه« از »ابتکار امارات و 
تلاش‌های آن جهت دستیابی به یک 
راه‌حل مسالمت‌آمیز برای مسئله جزایر 
سه‌گانه از طریق مذاکرات دوجانبه یا 
دیوان بین‌المللی دادگستری بر اساس 
مقررات حقوق بین‌الملل و منشور 
سازمان ملل متحد« حمایت می‌کنند. 
این حمایت شاهد تازه‌ای است 
بر اینکه، گرچه تب تند چرخش به 
شرق در ایران بالاست؛ اما مسکو در 
زمین خاورمیانه، سمت اعراب بازی 

می‌کند، نه ایران.  یک سوی این زمین، 
ایران تحریم شده‌ای است که استفاده 
روسیه از پهپادهای آن در جنگ 
اوکراین، برایش فشارهای مضاعف 
بین‌المللی را در پی داشته و سوی دیگر 
امیرنشین‌های ثروتمندی هستند که 
سرمایه‌گذاری‌های و مبادلات تجاری 
هنگفت دوجانبه با منافع اقتصادی 
سرشار با روس‌ها دارند. روسیه از 
میان این دو، هم‌نوایی با امرای عرب 
را برگزیده است؛ بی‌اعتنا به اینکه 
حاکمیت ایران بر جزایر سه‌گانه قدمتی 

دیرینه و کهن دارد!

 واکنش   مبتنی   بر   خطاپوشی   و 
تخفیف

نه تنها روسیه، بلکه چین نیز 
همین انتخاب را داشته است. آذرماه 
پارسال رئیس‌جمهور چین در اجلاس 
مشترکی با رهبران شش کشور 
امیرنشین خلیج‌فارس درباره مسائل 
منطقه‌ای و بین‌المللی حضور یافت که 
در بیانیه مشترک آن اجلاس نیز چین 
به همراه اعراب حاضر، خواستار حل 
مسالمت‌آمیز موضوع جزایر سه‌گانه 

میان ایران و امارات شد.  
برای فضای سیاسی و اجتماعی 
ایران، اقدام چین شوکه‌کننده بود. 
واکنش رسمی ایران به این موضوع اما 
به گونه‌ای بود که غباری بر گوشه قبای 
شرق‌گرایی ننشیند. چند روز پس از 
انتشار آن بیانیه، معاون نخست وزیر 

چین به ایران آمد و اکتفا کرد به اینکه 
بگوید پکن تمامیت ارضی ایران را به 
رسمیت می‌شناسد. در عین حال اما 
پکن از بیانیه مشترک خود با اعراب 
درباره تردید در حاکمیت ایران نسبت 
به جزایر سه‌گانه عقب ننشست و موضع 

خود را تصحیح نکرد.  
در مقابل دو ماه بعد ابراهیم رئیسی، 
رئیس جمهور ایران به پکن سفر کرد و در 
این سفر نیز ایران مانند همیشه بر تعلق 

تایوان به چین صحه گذاشت. 
در خصوص بیانیه اخیر روسیه و 
شورای همکاری خلیج فارس نیز با توجه 
به اظهارات دیروز سخنگوی وزارت 
خارجه، واکنش ایران، باز هم مبتنی بر 
همان سیاست خطاپوشی و تخفیف در 
برابر »رفقای شرقی« است؛ حتی اگر این 

سیاست، هزینه‌زا باشد!

ناصر کنعانی در واکنش به بیانیه 
مذکور، صرفا چنین بیانیه‌هایی را 
در مغایرت با روابط دوستانه ایران و 
همسایگانش خواند و گفت که 
»جمهوری اسامی ایران با تأکید بر 
استمرار سیاست حسن همسایگی و 
احترام متقابل، توسعه و ثبات منطقه 
 را مسئولیت جمعی کشورهای 

منطقه می‌داند.«

 دوستان   خیال‌شان   راحت   است
قاسم محبعلی، مدیرکل سابق 
خاورمیانه وزارت خارجه در این باره 
معتقد است: »ظاهرا دوستان ایران 
خیلی توجهی به خواسته‌های ایران 
نشان نمی‌دهند و بیشتر به خواسته‌های 

رقیب توجه دارند.«
او به »انتخاب« گفته است: »به دلیل 
توانایی‌های طرفین و بده بستان‌های 
مختلف این مواضع اتخاذ می‌شود. 
آن‌ها دنبال منافع بیشتر هستند. آن‌ها 
می‌بینند که سیاست‌های ایران سود و 
قدرتی ندارد. آنها خیالشان راحت است 
که موضع ایران در مورد تبت و تایوان جا 
به جا نمی‌شود و هر موضعی بگیرند ایران 

از سر ناچاری چیزی نمی‌گوید.«
تحلیلگران هشدار می‌دهند، این 
ناچاری، ایران را در چاه شرق خواهد 
انداخت! هواداران سیاست شرق‌گرایی 
اما وساطت چین برای پایان دادن به 
خصومت هفت ساله تهران- ریاض، 
آشتی دو رقیب سنتی منطقه را از منافع 

چرخش به شرق می‌خوانند.  اسفند 
پارسال بالاخره ایران و عربستان با 
یکدیگر دست دوستی دادند و گفته 
شد این چینِ کمونیست بود که دست 
دو کشور مسلمان را در دست هم 
گذاشت. اکنون اما هر چه می‌گذرد، 
 اعتبار آن آشتی و آن وساطت چینی از 

سکه می‌افتد. 
اختلافات کویت و عربستان با ایران 
بر سر میدان گازی آرش و انکار حق ایران 
از این میدان گازی، این روزها توافق با 
عربستان را سست کرده است. اکنون 
نیز تکرار دوباره مسئله جزایر سه‌گانه، 
حاکی از این است که عربستان علی‌رغم 
مصافحه‌ای که با ایران کرده، مواضعش 
در خصوص اختلافات اساسی با ایران 

تغییر نکرده است. 

 شرق‌گرایی   
و   بهره‌ای  که   ایران   نمی‌برد

المانیتور دیروز به نقل از کریستین 
کوتس اولریشسن، پژوهشگر مسائل 
خاورمیانه و استاد علوم سیاسی درباره 
مناقشات پیش آمده میان ایران با کویت 
و عربستان بر سر میدان گازی آرش، 
نوشته است: »این اختلاف »آزمونی« 
برای روابط بهبود یافته عربستان و ایران 
است.« اولریشسن به المانیتور گفته 
است: »اختلافات پیرامون این میدان 
گازی، نشان می‌دهد که مسائل مهمی 
بین ایران و عربستان سعودی، حل نشده 

باقی مانده است.«

ماجرای ممنوع‌الخروج کردن 
علی‌اکبر رائفی‌پور از عربستان نیز گرچه 
موضوعی حاشیه‌ای است اما در امتداد 
همین تردیدها درباره توافق تهران- 
ریاض مطرح می‌شود؛ تردیدهایی موید 
این نکته که تلاش چین برای برقراری 
صلح میان دو کشور بزرگ منطقه و 
لبیک ریاض به این تلاش‌ها، صرفا برای 
امنیت‌بخشی به سرمایه‌گذاری‌های 
اقتصادی چین و ریاض بوده است و 
منافع ایران مشخصا و تعمدا مورد غفلت 

قرار گرفته است. 
غلبه گفتمان غرب‌ستیزی بر فضای 
سیاسی کشور، دولت و حاکمیت را 
ناگزیر به چرخش بی قید و شرط به سوی 
شرق کرده است تا با اتکا به آن و به واسطه 
آن، آنچه هژمونی غرب می‌خواند را در 
هم بریزد و هم با نزدیکی به قدرت‌های 
شرقی، منافع خود در جهان بین‌الملل را 

تامین کند. 
اما سیاست‌های چین و روسیه در 
قبال ایران و بازی آنها در »زمین‌های 
حاصلخیز«، حاکی از این است که 
دیپلماسی ایران در سیاست شرق‌گرایی 
نتوانسته به نحوی عمل کند که در این 
میان بازیگری قدرتمند به حساب بیاید 
تا به واسطه این قدرت، کشورهای به 
ظاهر دوست، در مواضع خود نسبت 
به مسائل مرتبط با ایران، ملاحظاتی را 
در نظر گرفته و چنین بی‌پرده، منافع و 
حقوق مسلم ایران را مورد انکار و تردید 

قرار ندهند. 
از همین روست که توافقات 
و تفاهمات چنان بی‌جان و کم‌رمق 
ظاهر می‌شوند که اثر ملموسی از آنها 
بر موقعیت سیاسی ایران و همینطور 
وضعیت اقتصادی کشور دیده نمی‌شود. 

پس از چین، روسیه نیز حاکمیت کشورمان بر جزایر سه‌گانه را زیر سوال برد؛

بازی »رفقای شرقی« در زمین اعراب
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محبوبه ولی

روی موج کوتاه

برای رفیق استراتژیک 
شمالی، یک سو، ایران 

تحریم شده‌ای است که 
استفاده از پهپادهای 
آن در جنگ اوکراین، 

برایش فشارهای مضاعف 
بین‌المللی را در پی داشته و 
سوی دیگر امیرنشین‌های 

ثروتمندی هستند که 
سرمایه‌گذاری‌های هنگفت 

دوجانبه با منافع اقتصادی 
سرشار با روس‌ها دارند. 

روسیه از میان این دو، 
اعراب را برگزیده است

 در خصوص بیانیه اخیر 
روسیه و شورای همکاری 

خلیج فارس با توجه به 
اظهارات دیروز سخنگوی 

وزارت خارجه، واکنش 
ایران، باز هم مبتنی بر 

همان سیاست خطاپوشی 
و تخفیف در برابر »رفقای 

شرقی« است؛ حتی اگر این 
سیاست، هزینه‌زا باشد!

گارد ساحلی اندونزی روز سه‌شنبه ۱۱ ژوئیه )۲۰ تیر( اعلام 
کرد یک نفتکش با پرچم ایران را که مظنون به انتقال غیرقانونی 

نفت خام بوده توقیف کرده است.
به گزارش یورونیوز، بنابر اعلام مقامات اندونزی، این نفتکش 
که »آرمان ۱۱۴« نام دارد حامل حدود ۲۷۲ هزار تن نفت خام 
سبک بوده و می‌خواسته »بدون مجوز‌های لازم« بار خود را به 

یک کشتی دیگر با پرچم کامرون منتقل کند.
توقیف نفتکش‌های ایرانی توسط دولت اندونزی در 
سال‌های گذشته نیز سابقه داشته است. این کشور در ماه 
ژانویه سال ۲۰۲۱ یک نفتکش متعلق به ایران به نام »هورس« 

را به اتهام جابجایی غیرقانونی نفت در آب‌های استان غربی 
کالیمانتان خود توقیف کرده بود.

در آن زمان وزارت خارجه ایران دلیل توقف نفتکش خود در 
آب‌های اندونزی را »نقص فنی« اعلام کرد، با این حال مقامات 
گارد دریایی اندونزی علت توقیف را انواع تخلفات از جمله عدم 
اهتزاز پرچم ملی، خاموش کردن سیستم‌های ناوبری، لنگر 
انداختن غیرقانونی، انتقال غیرقانونی سوخت بین نفت‌کش‌ها 

و ریختن نفت در دریا عنوان کرده بودند.
به ادعای واشنگتن، نفتکش هورس حامل ۲ میلیون و صد 

هزار بشکه نفت به مقصد ونزوئلا بود.

 آمریکا توقیف یک نفتکش از سوی ایران را تایید کرد
همزمان سخنگوی ناوگان پنجم نیروی دریایی آمریکا در 
بحرین نیز به توقیف یک نفتکش حامل سوخت قاچاق توسط 

سپاه پاسداران انقلاب اسلامی اذعان کرد.
در پی توقیف نفتکش خارجی حامل سوخت قاچاق توسط 

نیروی دریایی سپاه، یک رسانه آمریکایی به نقل از یک سخنگوی 
ناوگان پنجم نیروی دریای آمریکا در بحرین، توقیف این 

نفتکش را تائید کرد.
»تیم هاوکینز«، سخنگوی ناوگان پنجم نیروی دریایی 
آمریکا در بحرین به پایگاه خبری المانیتور گفت: سپاه پاسداران 
انقلاب اسلامی ایران در ۶ ژوئیه یک کشتی تجاری را که احتمالا 
در فعالیت‌های قاچاق نقش داشته و در حال عبور از خلیج فارس 

در آب‌های بین‌المللی بوده است به اجبار توقیف کرد.
روز دوشنبه دریادار دوم رمضان زیرراهی، فرمانده منطقه 
دوم نیروی دریایی سپاه پاسداران ایران به خبرنگاران گفت 
که یک فروند شناور خارجی با بیش از یک میلیون لیتر 
سوخت قاچاق که در مرز آب‌های ایران در خلیج فارس توقیف 
شد، از پشتیبانی نظامی آمریکا برخوردار بود، اما رزمندگان 
 نیروی دریایی سپاه با اقتدار آن را توقیف و خدمه متخلف را 

دستگیر کردند.

اندونزی:

یک نفتکش ایرانی را توقیف کردیم

خبر

ایران از سال ۲۰۲۰ به سمت افزایش ظرفیت خود برای تولید بمب هسته‌ای حرکت 
کرده اما تاکنون اقدام به ساخت بمب اتم نکرده است. 

به گزارش فارس، خبرگزاری آسوشیتدپرس گزارش کرد، ارزیابی‌های اطلاعاتی 
ایالات متحده آمریکا می‌گوید علی‌رغم آن‌که جمهوری اسامی ایران فعالیت‌های 
هسته‌ای خود را به نحوی افزایش داده که می‌تواند به این کشور در تولید تسلیحات اتمی 
کمک کند اما تهران در حال حاضر تسلیحات اتمی را دنبال نمی‌کند. ارزیابی اطلاعاتی 
ایالات متحده آمریکا در شرایطی بر عدم انحراف هسته‌ای ایران تأکید کرده که برخی از 
نمایندگان کنگره و برخی دیگر مدعی شده بودند که جمهوری اسلامی ایران به دنبال 
ساخت تسلیحات اتمی است. طبق گزیده‌ طبقه‌بندی نشده از گزارش دو صفحه‌ای از دفتر 
مدیر اطلاعات ملی آمریکا، » ایران در حال حاضر فعالیت‌های کلیدی تولید تسلیحات 
هسته‌ای که برای تولید یک ابزار هسته‌ای قابل آزمایش مورد نیاز است، انجام نمی‌دهد.«

با این‌حال واشنگتن در ادامه این گزارش مدعی شده است که ایران، »فعالیت‌های 
تحقیق و توسعه که این کشور را به تولید مواد شکافت‌پذیر مورد نیاز برای تکمیل یک ابزار 

هسته‌ای را پس از آن‌که تصمیم به انجام چنین کاری بگیرد، دنبال می‌کند.« در ارزیابی 
اطلاعاتی آمریکا آمده است که ایران همچنان به نقض مفاد برجام در زمینه غنی‌سازی 
اورانیوم ادامه می‌دهد. در این گزارش در این خصوص آمده است: »ایران همچنان به 
افزایش میزان سطح غنی‌سازی ذخایر اورانیوم فراتر از محدودیت‌های برجام ادامه 
می‌دهد« و همچنین مدعی شده است که جمهوری اسلامی فراتر از محدودیت‌های 

برجام در خصوص تحقیق و توسعه سانتریفیوژ پیشرفته رفته است.
خبرگزاری آسوشیتدپرس گزارش کرد که این یافته‌ها عموماً توسط بازرسی‌های 

آژانس بین‌المللی انرژی اتمی، ناظر هسته‌ای سازمان ملل، پشتیبانی شده‌اند.
ارزیابی اطلاعاتی آمریکا علاوه بر ادعاهایی که درباره فعالیت‌های هسته‌ای ایران مطرح 
کرد، ادامه داد که برنامه‌های موشک بالستیک ایران همچنان تهدید چشمگیری برای 

کشورهای غرب آسیا مطرح می‌شود.
در این گزارش در این خصوص آمده است: »ایران بر تقویت دقت، مرگباری و قابلیت 
اطمینان موشک‌های خود تأکید کرده است.« در همین راستا، ۱۶ خرداد ماه امسال، 

وزارت خزانه‌داری آمریکا شبکه‌ای از شرکت‌های مستقر در ایران، چین و هنگ‌کنگ را 
به بهانه حمایت از برنامه موشکی ایران در فهرست تحریم‌ها قرار داد. اعلام این تحریم‌ها 
ساعاتی بعد از آن صورت گرفت که خبرگزاری فارس گزارش داد موشک هایپرسونیک 
»فتاح« جدیدترین دستاورد راهبردی نیروی هوافضای سپاه پاسداران انقلاب اسلامی، 
با حضور رئیس‌جمهور، فرمانده کل سپاه و فرمانده نیروی هوافضای سپاه پاسداران در 

ستاد این نیرو رونمایی شد.

آمریکا:

ایران در حال حاضر ساخت بمب اتم را دنبال نمی‌کند

گزارش


